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5. Запаси їжі та води для підтримки життєдіяльності людини. [3] 

Ця капсула пройшла випробування: падіння з двоповерхової будівлі, серію вибухів 

потужністю 40 кг у тротиловому еквіваленті та перевірку високими температурами. Попри 

успішні результати експериментів технології вдосконалюються. 

Ще однією компанією, яка пропонує свої послуги на ринку України є «БУНКЕР-ОК». 

Компанія займається реалізацією укриттів, що прийшли випробування на полігоні, та на 

відміну від рятувальної капсули призначені для групи осіб. 

Розглядаючи це питання слід не забувати й про іншу частину населення нашої держави, 

яка потребує захисту в сьогоднішніх реаліях. Запропоновані варіанти вирішення проблеми, 

варто застосувати у всіх можливих напрямках, проте почати саме з працівників об’єктів 

критичної інфраструктури є аргументованим рішенням, так як переважно на цей сектор 

спрямована агресія держави-терориста. Також, у разі виникнення надзвичайної ситуації, 

спричиненої військовою агресією, дані рішення допоможуть рятувальникам під час 

проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт пов’язаних з пошуком 

потерпілих під завалами. 
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Однією з найбільших екологічних проблем людства є техногенно небезпечний вплив 

компонентів сміттєзвалищ на атмосферне повітря, водні об'єкти та ґрунти [1, 2]. Проблема 

відходів для України є однією з головних, що потребує якісних та швидких рішень та реформ. 

Нове законодавство у сфері поводження з відходами містить комплекс норм та заходів, які є 

основою для покрокового покращення стану даної галузі.  Також необхідною складовою є 

система штрафних санкції за неправильне поводження з відходами, як показує закордонний 

досвід. В Україні функціонує понад 6000 звалищ із загальною площею понад 9 тис. га, з яких 

22% не відповідають стандартам екологічної безпеки [3].  

Повноцінна реалізація необхідних заходів у повному обсязі неможлива на даний момент 

у зв’язку із повномасштабним вторгненням росії на територію України. Серед ключових 

екологічних проблем, викликаних бойовими діями, важливо зосередити увагу на питаннях 

відходів (рис.1. ). Накопичення відходів та відсутність їх утилізації можуть призвести не лише 

до екологічних криз, але й до захворювань населення і навіть до епідемій.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1882-20#Text
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Рисунок 1 – Види відходів, що масово утворюються внаслідок воєнних дій  

на території України [4] 

 

У законодавстві чітко визначено поняття відходів від руйнувань, зокрема це частини 

(уламки) пошкоджених (зруйнованих) об’єктів, а також матеріали, предмети, які були 

всередині або поряд з такими об’єктами у момент пошкодження (руйнування) та/або 

виконання робіт з демонтажу та які повністю або частково втратили свої споживчі властивості 

та не можуть у подальшому використовуватись за місцем їх утворення чи виявлення. Для їх 

розміщення мають бути створені та обладнані місця тимчасового зберігання [5]. 

Російська військова агресія на території України спричинила руйнування або часткове 

пошкодження житлових будівель та інших об’єктів як військової, промислової (енергетичні 

об’єкти, нафтобази, заводи, фабрики) так і цивільної інфраструктури (супермаркети, 

ресторани, залізничні й автовокзали тощо). Масштаби цих руйнувань настільки великі, що 

багато з пошкоджених об'єктів не підлягають відновленню.  

За даними Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України, станом 

на квітень 2024 року в Україні утворилося всього біля 223,23 тис. тонн відходів від руйнувань 

(рис. 2). Також в Київській – 189229,4 тонн, Чернівецька область подала інформацію про 

кількість утворених відходів у об’ємі 36092,6 метрів кубічних, по Вінницькій, Волинській, 

Закарпатській, Луганській, Полтавській, Херсонській областях інформація була відсутня [6]. 

Проте варто наголосити, що значна територія є окупованою, замінованою або без доступу чи 

можливості фіксації наслідків руйнувань. 

Аналізуючи широкий спектр утворених відходів руйнації, бачимо, що вони можуть бути 

небезпечними для населення та довкілля не лише у нинішній час, але й у майбутньому. Існує 

значний ризик через швидке поширення канцерогенних, токсичних або радіоактивних 

речовин внаслідок пожеж чи влучання ракет або розриву боєприпасів на території 

промислових підприємств, нафтобаз, підстанцій, заводів, медичних закладів та інших установ. 

Це спричиняє забруднення ґрунтового покриву та сільськогосподарських угідь, повітря, 

водних та лісових екосистем, знищення рослинного та тваринного світу. Враховуючи те, що 

бойові дії  тривають уже значний період, постійно зростає кількість викидів у довкілля та 

утворених відходів, то даний вплив безпосередньо може змінювати клімат. 

Майданчиків тимчасового зберігання утворених від руйнувань відходів недостатньо, 

особливо у прифронтових та у Київській областях. Тому інколи відходи лишаються на місцях, 

де вони утворилися, або вивозяться на полігони побутових відходів. Найбільший відсоток 
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відходів від руйнувань складають будівельні відходи. Вони потребують якісного сортування 

та утилізації. Перероблення будівельних відходів у всьому світі є досить прибутковою 

галуззю, тому має високі показники у більшості країн Європи. Перспективні шляхи утилізації 

відходів, наприклад бетону, вже досліджуються науковцями [7]. 

 

 
Рисунок 2 – Кількість утворених відходів внаслідок руйнувань в Україні станом  

на квітень 2024 року [6] 

 

Наслідки війни руйнівно впливають на всі сфери життя, змушуючи шукати шляхи для 

запобігання та зменшення шкоди від відходів, що виникли через пошкодження будівель, 

споруд і промислових об'єктів внаслідок бойових дій. Ефективні методи збирання та утилізації 

таких відходів, використання міжнародного досвіду та інвестицій допоможе запобігти 

небезпечним наслідках подальшого впливу на довкілля та здоров’я населення. 
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Об’єкти нафтогазового комплексу характеризуються високою вибухопожежною 

небезпекою. Статистичні дані про пожежі у резервуарних парках свідчать про слабку стійкість 

резервуарів до вибухів і теплового впливу пожежі, що у 30 % випадків призводить до 

порушення цілісності або до руйнування. Це спричиняє прогресуючий розвиток пожеж – 

розлив рідин, виникнення нових осередків горіння, вибухів, що  значно збільшує тривалість 

гасіння, а іноді і взагалі не дає можливість вести боротьбу з вогнем. 

Мета роботи – аналіз нормативних вимог щодо зберігання ЛЗР та ГР  на об’єктах 

нафтогазового комплексу.   

В умовах війни внаслідок ракетно-артилерійського обстрілу нафтобаз та складів 

паливо-мастильних матеріалів виникають руйнування та пошкодження значної кількості 

резервуарів, споруд і технологічних комунікацій, що супроводжується масштабними 

пожежами.  Під час пожеж в резервуарних парках спостерігається: руйнування резервуарів 

внаслідок пожежі, розлив та розповсюдження нафтопродуктів на значну площу, у тому числі 

через відсутність в окремих випадках обвалування резервуарних парків; вилив 

нафтопродуктів з резервуарів внаслідок прогрівання та спінювання;  викид з резервуарів 

темних нафтопродуктів внаслідок прогрівання; утворення в пошкоджених резервуарах зон, що 

ускладнюють подачу вогнегасних речовин унаслідок обвалення покрівлі;  щільне теплове 

випромінювання від резервуара, що горить, потужні конвективні потоки продуктів горіння та 

зміна їх напрямків залежно від метеорологічних умов;  швидкий розвиток пожежі та 

поширення вогню технологічними лотками, каналізаційними та іншими системами; 

пошкодження резервуарів внаслідок розльоту уламків ракет і витікання з них нафтопродуктів.  

Розливи нафти і нафтопродуктів належать до найбільш  небезпечних за наслідками 

аваріями у резервуарних парках нафти і нафтопродуктів. Від площі розлитої рідини залежить 

кількість пари, яка випаруються з розливу, і бере участь у вибуху, а також кількість сил та 

засобів, що залучаються до гасіння пожежі.   

В методиці розрахунку висоти обвалування  [1] вказано, що вільний від забудови об’єм 

обвалованої території, який утворюється між внутрішніми відкосами обвалування, повинен 

прийняти розрахунковий об’єм рідини, яка розлилась, що дорівнює одному найбільшому по 

об’єму резервуару в групі. Однак, під час ракетних обстрілів руйнується не лише один з 

резервуарів і  нафтопродукти можуть розтікатися за межі резервуарного парку та створювати 

загрозу поширення пожеж на сусідні об’єкти і населені пункти. Трагічною була пожежа у 

Немишлянському районі Харкова 9 лютого 2024 року, коли  російські безпілотники влучили 

по нафтобазі, внаслідок влучання стався витік пального, через що спалахнула пожежа, у якій  

згоріло семеро людей і щонайменше 15 будинків. 

Навіть у мирний час при гасінні складів нафтопродуктів гинуть люди. Пожежа на 

нафтобазі у Васильківському районі Київської області, спричинена вибухом і подальшим 

займанням нафтопродуктів почалася 8 червня 2015 року і тривала 8 днів, внаслідок пожежі на 

нафтобазі загинуло шестеро осіб, із них четверо – пожежники, 18 осіб травмовано Причиною 

https://doi.org/10.32846/2306-9716/2024.eco.1-52.1.12
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D0%B1%D1%83%D1%85
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%B9%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%84%D1%82%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%83%D0%BA%D1%82%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/8_%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/2015
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